

НАШ ГИДРОЭЛЕКТРОМОНТАЖ



ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ ГРУППЫ КОМПАНИЙ «ГИДРОЭЛЕКТРОМОНТАЖ»

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



ПЭС строит спортивный комплекс для юных хоккеистов
стр. 3



АО «Гидроэлектромонтаж» открыло филиал в Нижнем Новгороде стр. 4



Работу ООО «ГЭМ» высоко оценил заказчик
стр. 5



БалГЭМ ведет работы на Балаковской АЭС
стр. 6

ГЛАВНАЯ ТЕМА



Коллектив ГЭМ на ПС 500 кВ Усть-Кут

СНОВА ВМЕСТЕ

СПЕЦИАЛИСТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ ГРУППЫ КОМПАНИЙ «ГЭМ» СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ СТРОЯТ ПС 500/220 КВ «УСТЬ-КУТ»

В последнее время все реже и реже встречаются объекты, где собираются одновременно более ста специалистов. Одним из таких объектов для предприятий Группы компаний «Гидроэлектромонтаж» стала подстанция «Усть-Кут» на севере Иркутской области. Корреспондент НГ побывал на площадке строительства.

В апреле 2017 года БМУ ГЭМ заключило договор с АО «Сельэлектрострой» (субподрядчик) на выполнение электромонтажных работ на ПС 500/220 кВ «Усть-Кут» (на ОРУ 220 кВ). Согласно условиям договора, специалистам ГЭМ необходимо выполнить на подстанции электромонтажные и пусконаладочные работы по монтажу кабельных линий и части основного оборудования ОРУ 220 кВ подстанции. Заказчиком строительства является ПАО «ФСК ЕЭС» России, генеральным подрядчиком — АО «Стройтрансгаз».

Строительство подстанции 500 кВ «Усть-Кут» с заходами воздушных линий 500 и 220 кВ выполняется «с нуля» в рамках реализации инвестиционной про-

граммы ПАО «ФСК ЕЭС» на 2016-2020 гг. Существующая на сегодняшний день линия электропередач 220 кВ, которая тянется в направлении Байкало-Амурской магистрали от Усть-Илимской и Братской ГЭС, имеет недостаточную пропускную способность. Этот фактор ограничивает развитие существующих и перспективных энергопотребителей, в числе которых предприятия по добыче полезных ископаемых в Забайкальском крае и Якутии, а также объекты трубопровода ВСТО-1 (Восточная Сибирь — Тихий океан) и др. Строящаяся ПС 500 кВ «Усть-Кут» является частью перспективного энергомоста, который должен связать энергосистемы Сибири и Дальнего Востока.

продолжение на стр. 2

начало на стр. 1



Панорама ПС 500 кВ Усть-Кут

Логистика

Расстояние от Братска до Усть-Кута по российским меркам достаточно скромное — всего 350 км. Вот только соединяющая города автодорога лишь на треть покрыта асфальтом (а хорошим асфальтом едва ли на 20%). Оставшиеся две трети трассы — это гравий, глина и ямы. Время в пути до Усть-Кута составляет, в зависимости от автомобиля и оптимизма водителя, от 4 часов и более.

Город Усть-Кут

Усть-Кут — это во многом удивительный город. Один из старейших населенных пунктов на реке Лене (основан в 1631 году), но при этом и один из самых молодых городов Иркутской области (статус с 1954 года). Это очень длинный город: 40 км в длину и всего 2 км в ширину. А еще у Усть-Кута очень интересная топонимика: если вы прилетите сюда на самолёте, то попадёте в аэропорт под названием «Усть-Кут», поездом прибудете на железнодорожную станцию «Лена», а теплоходом проплыёте в порт «Осетрово». Мы же въехали в город на машине...

Подстанция

От самого города до подстанции на автомобиле минут 20 езды. Но проехать на площадку строительства можно лишь в сухую погоду. В дождь глиняные дороги становятся абсолютно непроходимыми для любого колесного транспорта.

Первое, что поразило на подстанции — это собственно размеры самой площадки строительства. Огромная, более 70 гектаров территория, часть которой уже занята под ОРУ 220 кВ. А на оставшейся части проектом предусмотрено строительство ОРУ 500 кВ. Там же, на подстанции расположен вахтовый городок ГЭМ: несколько мобильных зданий, в т.ч. офисы, бытовые помещения для персонала и т.п.

«Для

нужд монтажников мы

пере-

дило-

цировали

из

Братс-

ка

на

площадку

строи-

тель-

ства

четыре

едини-

цы спе-

ци-

тех-

ни-

ки, а

также

две

авто-

буса

для

перевозки

людей

на

подст-

анци-

ю», —

расска-

зывает

главный

инженер

БМУ

ГЭМ

Дми-

трий

Марти-

нович.

Люди

Уже сейчас на строительной площадке работают порядка 100 специалистов из ООО «БМУ ГЭМ», ООО «Промэнергосервис» и ООО «Камазэлектромонтаж». При этом в ближайшее время руководство ГЭМ планирует еще увеличить численность персонала на подстанции.

Бывая по долгу службы в командировках в разных уголках нашей необъятной страны, могу с уверенностью сказать, что чем дальше на север, тем добнее люди. Поэтому что на севере в одиночку не выжить, здесь особое отношение к таким понятиям как доброта, дружба, взаимовыручка... «Временщики

водов» в многочисленных шкафах, строители продолжают отделку здания ОРУ. «Сейчас мы в очень сжатые сроки должны выполнить довольно серьезный объем работ: проложить оставшиеся 250 км. контрольного и силового кабеля, доделать всю «вторичку», а затем приступить к пусконаладочным работам». Поэтому без мобилизации персонала никак не обойтись», — рассказывает Дмитрий Мартинович.

На площадке строительства удалось пять минут поговорить с мастером Братского участка Евгением Опалевым. Он в командировке в Усть-Куте с апреля. «Живем мы в съемных квартирах, условия хорошие. Работать без выходных приходится, сроки такие, но нам не привыкать, справимся», — улыбается Евгений.

Рядом с опытными монтажниками на подстанции бок о бок трудятся и совсем молодые ребята. «В рамках программы сотрудничества БМУ ГЭМ и Братского политехнического колледжа мы взяли в первую серьезную командировку в Усть-Кут (пока еще по договору) восемь практикантов», — рассказывает заме-

ЦИФРЫ

2017 ГОД
начало работ на подстанции

70 ГА
площадь строящейся подстанции

100 ЧЕЛОВЕК
именно столько работников предприятий ГК «ГЭМ» находятся в данный момент на площадке строительства

6 ЕДИНИЦ
техники передислоцировали из Братска в Усть-Кут на стройплощадку

400 КМ
кабельно-проводниковой продукции должны проложить специалисты ГЭМ на ОРУ 220 кВ подстанции

1 СИЛОВОЙ
ТРАНСФОРМАТОР
220/10 кВ смонтировали специалисты ГЭМ на ОРУ 220 кВ подстанции

2,2 МЕСЯЦА
65 дней, 1560 часов, 93 600 минут — работают специалисты ГК «ГЭМ» на ПС Усть-Кут

ститель директора БМУ ГЭМ по управлению персоналом Елена Сергеева. — Парни набираются опыта, учатся азам профессии и, надеюсь, в скором времени будут работать в ГЭМе на постоянной основе». С руководителем работ на объекте, начальником Братского участка БМУ ГЭМ Евгением Токаревым вообще удалось перекинуться лишь парой слов, работа не ждет... Но когда мы уже со- брались уезжать Евгений Валерьевич остановил нас и попросил обязательно опубликовать в газете теплые слова в адрес коллег: «Всем нам здесь приходится работать в сложных условиях, порой без выходных, порой по колено в глине и грязи, но никто не дал слабину, никто не спрятался за спину товарища, ведь вместе мы — сила!».

